
uit van de situatie dat betrokkene de functie die hij
vervulde niet meer kan vervullen. Juist in die situatie is
het verantwoord om te constateren dat iemand niet ziek
moet worden gehouden omdat hij een bepaalde functie
niet kan uitvoeren en bovendien geen perspectief heeft
dat ooit nog te kunnen. In dat geval is er namelijk geen
sprake meer van ziekte, als betrokkene iets anders kan
doen. Uit het oogpunt van re-integratie is dat de meest
fundamentele benadering.

Het systeem is niet bedoeld om iemand een arbeids-
ongeschiktheidsuitkering te geven omdat hij nooit meer
jurist kan zijn, wat hij maar drie dagen is geweest. Dat is
niet de inkomensbescherming die moet worden
geboden, maar er moet worden bekeken hoe iemand een
alternatief perspectief kan worden geboden en hoe
daarop kan worden ingezet. Dat wordt allemaal
geblokkeerd als je de definitie die mevrouw Westerveld
bepleit, vasthoudt, namelijk dat alleen de laatste
werkzaamheden waarin men bezig was, bepalend zijn.
Dat geldt omgekeerd even hard ook, namelijk dat de
jurist die tijdelijk geen werk heeft en daarom
schoonmaakwerkzaamheden verricht, langs die lijn in de
schoonmaakwerkzaamheden zou blijven zitten. Wat dat
betreft zullen er in alle situaties altijd een aantal
onbevredigende gevallen zitten.

Ik heb aangegeven, ook in antwoord op mevrouw
Lagerwerf-Vergunst, dat de rechter bekijkt in welke mate
in redelijkheid een beroep kan worden gedaan op
arbeidsongeschiktheid gebaseerd op de laatste functie.
De situatie dat er na drie dagen een belemmering is,
maar dat het perspectief is dat iemand in een juridische
functie kan doorgaan, is anders dan de situatie die
beschreven is, waarin geen perspectief meer is op het
vervullen van een juridische functie. Het eerste geval kan
reden zijn om te re-integreren op een juridische functie
of op een andere hoger gekwalificeerde functie. In
andere gevallen zal de motivering anders liggen.

Mevrouw Westerveld (PvdA): Ik begrijp het antwoord
van de minister op de vraag van mevrouw Lagerwerf-
Vergunst zo, dat met dit wetsvoorstel het begrip
arbeidsongeschiktheid wordt veranderd. In afwijking van
de eerste zin wordt onder ongeschiktheid verstaan:
werkzaamheden die gewoon en kenmerkend zijn. De
rechter zal die bepaling echter in redelijkheid mogen
uitleggen.

Minister Donner: De rechter zal, zoals rechters gebruike-
lijk zijn de wet uit te leggen, op een gegeven moment
beoordelen of het UWV deze regel terecht heeft
toegepast of niet. Daarbij spelen altijd de omstandighe-
den van de persoon mee. Het is niet zo dat het UWV kan
beoordelen of iets wel of niet redelijk is. Het gaat hier
namelijk om een administratief systeem. Of wij kiezen
voor deze formulering, of wij kiezen voor de formulering
zoals die er staat, namelijk de laatste werkzaamheden. De
laatste systematiek leidt tot onbillijkheden die de rechter
in de jurisprudentie heeft laten meewegen. Hij heeft
namelijk gezegd dat je sommige werkzaamheden moet
veronachtzamen en dat je uit het oogpunt van billijkheid
moet terugkijken in de geschiedenis. Om die reden wordt
nu voorgesteld om deze formulering te kiezen. Hierbij
zullen ook altijd weer een aantal gevallen te bedenken
zijn waarvoor dit niet helemaal uitwerkt. Daarom stel ik
voor om eerst te bekijken hoe de rechter en het UWV
met deze regeling omgaan. Als ik er namelijk een

hardheidsclausule in opneem, zoals mevrouw Westerveld
suggereert, zijn wij verder van huis, want dan komt er in
ieder geval een geschil. Ik zou in dat geval eerder pleiten
voor het helemaal schrappen van deze bepaling.

Mevrouw Westerveld (PvdA): Ik stel vast dat de minister
voor de rechter ruimte ziet om deze bepaling in
redelijkheid te toetsen. Daar dank ik hem voor.

Minister Donner: Mijn inzicht is dat de rechters, als zij
die al niet hebben, altijd ruimte nemen.

Daarmee heb ik alle vragen beantwoord en beveel ik
dit wetsvoorstel aan in de warme aandacht van de
Kamer.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij komen tot afhandeling van het
wetsvoorstel.

Ik constateer dat het wetsvoorstel zonder stemming
wordt aangenomen. De aanwezige leden van de fractie
van de SP wordt conform artikel 121 van het Reglement
van Orde aantekening verleend dat zij geacht willen
worden zich niet met het wetsvoorstel te hebben kunnen
verenigen.

Sluiting 23.45 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op:
17/18 december 2007 (als hamerstuk onder voorbehoud)

Wijziging van de Wet milieubeheer en enkele andere
wetten ter uitvoering van verordening (EG) nr. 166/2006
van het Europees Parlement en de Raad van de Europese
Unie van 18 januari 2006 betreffende de instelling van
een Europees register inzake de uitstoot en overbrenging
van verontreinigende stoffen en tot wijziging van de
Richtlijnen 91/689/EEG en 96/61/EG van de Raad (PbEU
L 33) en van het op 21 mei 2003 te Kiev tot stand
gekomen Protocol betreffende registers inzake de
uitstoot en overbrenging van verontreinigende stoffen,
met Bijlagen (Trb. 2003, 153, en Trb. 2007, 95)
(Uitvoeringswet EG-verordening PRTR en PRTR-protocol)
(31068);

Goedkeuring van het op 21 mei 2003 te Kiev tot stand
gekomen Protocol betreffende registers inzake de
uitstoot en overbrenging van verontreinigende stoffen,
met Bijlagen (Trb. 2003, 153, en Trb. 2007, 95) (31069);
29 januari 2008

Wijziging van de Wet op de kansspelen houdende
tijdelijke bepalingen met betrekking tot kansspelen via
internet (30362);
22 april 2008

Staat van de Europese Unie 2007-2008 (Europadebat)
(31202);

b. het voorbereidend onderzoek van het volgende
wetsvoorstel door de vaste commissie voor Sociale
Zaken en Werkgelegenheid te doen plaatsvinden op
15 januari 2008:
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Wijziging van enige wetten teneinde het verhaal van
kosten van re-integratiemaatregelen te vergemakkelijken
(31087).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, inzake

het voornemen tot verlenging van het op 24 september
2000 te Washington totstandgekomen Multilateraal
Verdrag inzake de exploitatie van het Caribische Centrum
voor Epidemiologie (Trb. 2001, 87) (griffienr. 139995);

een, van alsvoren, houdende goedkeuring van het op
11 april 1997 te Lissabon totstandgekomen verdrag
inzake de erkenning van getuigschriften betreffende
hoger onderwijs in de Europese regio (Trb. 2002, 113 en
137), alsmede een toelichtende nota bij dit verdrag
(griffienr. 139969);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van vijf fiches die werden opgesteld door de
werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen
betreffende o.a. Mededeling inzake Europees toerisme
(griffienr. 139968);

een, van alsvoren, ten geleide van vijf fiches die
werden opgesteld door de werkgroep Beoordeling
Nieuwe Commissievoorstellen betreffende o.a. Medede-
ling spoorgoederenvervoer (griffienr. 139980);

een, van alsvoren, ten geleide van de Nederlandstalige
versie van het Wetgevings- en werkprogramma van de
Commissie voor 2008 (griffienr. 139986);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van het AWT-advies Weloverwo-
gen Impulsen, Strategisch investeren in Zwaartepunten
(griffienr. 140002);

een, van de minister van Financiën, inzake schriftelijke
antwoorden op vragen AFB eerste termijn (griffienr.
139973);

een, van alsvoren, ten geleide van de geannoteerde
agenda voor de Europgroep en Ecofin van 3 en
4 december 2007 (griffienr. 139964);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, ten geleide van een ontwerp
algemene maatregel van bestuur houdende wijziging van
het Besluit externe veiligheid inrichtingen tot wegneming
van enkele onvolkomenheden (griffienr. 139974);

een, van de minister en de staatssecretaris van Verkeer
en Waterstaat, inzake bijdrage kabinet aan raadpleging
inzake Groenboek ’’Een nieuwe stedelijke mobiliteits-
cultuur’’ (griffienr. 139282.01);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
voorhang ontwerpbesluit houdende wijziging van het
Besluit administratieve bepalingen inzake het wegver-
keer, het Reglement verkeersregels en verkeerstekens
1990, het Reglement rijbewijzen, het koninklijk besluit
van 15 december 1994, houdende uitvoering van artikel
4, eerste lid, van de Wegenverkeerswet 1994 inzake
verkeersvoorschriften voor het militaire verkeer in
gewone omstandigheden (Stb. 967) en het Voertuig-
reglement, verband houdende met de doeltreffendheid in
de praktijk en enkele technische wijzigingen (griffienr.
139985);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
inzake voorhang Besluit Reglement patenten voor de
scheepvaart op de Rijn (griffienr. 139963);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, inzake Destructietarieven 2008 (griffienr.
139965);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, ten geleide van de Arbobalans 2006 (griffienr.
139988).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

2. de volgende missive:
een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van

het rapport Lessen uit ICT-projecten bij de overheid
(griffienr. 139999).

De Voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

3. de volgende geschriften:
een, van H.T. Jonckheer te Curaçao, inzake de

Antillenregeling (griffienr. 140057).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Nederlands-
Antilliaanse en Arubaanse Zaken;

een, van M. Binkhorst te IJmuiden, inzake commotie
over te veel schooluren (griffienr. 139982).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Onderwijs,
Cultuur en Wetenschapsbeleid;

een, van G.D. Tan-Ong te Amstelveen, inzake opheffing
btw-vrijstelling complementair werkende artsen (griffienr.
139908.08);

een, van J. van der Woude te Amersfoort, inzake
alsvoren (griffienr. 139908.07).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor
Financiën;

een, van A.J. Jansen en A. Jansen-Meurs te Ouden-
bosch, inzake ouderen en de ’’eigen risico’’-zorgverzeke-
ring (griffienr. 140012).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid,
Welzijn en Sport/Jeugd en Gezin.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.

Besluiten en ingekomen stukken

Eerste Kamer Besluiten en ingekomen stukken
10 december 2007
EK 12 12-445


